

8月13日,一场隆重的“我为群众办实事、抗旱救灾助振兴”捐赠仪式在鄂托克前旗毛盖图嘎查举行,150户牧民到现场接受了捐赠,7名鄂尔多斯市政协委员进行了捐赠,14万元的抗旱救灾资金为久旱的草原带去了片片清凉和甘霖。



# 有事我帮你

鄂尔多斯市政协『我为群众办实事』纪实

□ 玉琢  
李锐  
王鹤

# 架起群众连心桥

## 推动学习成果转化,办实事破难题

党史学习教育开展以来,鄂尔多斯市政协坚持规定动作和自选动作相融互促,探索实施“3+5+N”把学习领悟党史与履行政协职能、助力中心大局、服务基层群众有机结合,由党内而党外,由机关及委员,高质量抓好党史学习教育各项工作。

“3+5+N”主题学习实践活动,是指争当学习、实干、为民先锋,开展固本强基、铸魂立心、党性提升、为民服务、聚智聚力5项行动,拓展N个渠道,即通过推行基层民主协商,打造委员之家,畅通人民群众参与基层社会治理渠道,发挥优势强化担当助力全市百日攻坚,广泛汇聚团结奋斗合力,持续提高建言资政和凝聚共识水平。

为了能全力帮助群众解决“急难愁盼”问题,鄂尔多斯市政协机关通过立案提案、社情民意信息等渠道途径,结合“三问”、广泛听取意见,认真梳理研究,截至目前,共收集意见建议278条,提出贯彻新发展理念、巩固脱贫攻坚成果、保障基本民生需求等方面民生事项24个。实施直接造福于民的项目工程3个,解决损害群众利益的矛盾纠纷1个。

在办实事过程中,鄂尔多斯市政协机关聚焦巩固脱贫攻坚成果,因地制宜推进乡村振兴发展,壮大村集体经济,充分发挥党员领导干部为民服务的示范引领作用,带领包联村毛盖图嘎查村民致富增收。跟踪服务现代环保制砖项目、昂素现代农牧产业园等扶贫项目发展,持续推动百万斤有机红枣基地和3万亩柠条基地建设,协调推动分布式光伏发电项目落地落实,启动牛羊交易市场,切实解决农牧民活畜交易收入低、对接市场、抵御风险能力弱等实际问题。为了规范基层党组织建设,创建“草原先锋”党建品牌,制定完善了嘎查《产业发展基金管理办法》《能人议事制度》《村风民俗制度》等15项制度,并印制成册,协助当地党委政府完成了森林资源整改、数字乡村信息采集、产权制度改革、人居环境整治、户厕改造等各项惠民工作。

同时,按照鄂尔多斯市委安排部署,组织全体在职党员到居住地社区报到,积极参与到社区集中志愿服务活动中,认领民生实事50件,以实际行动践行党员初心使命。党员们在七一前后,走访慰问困难党员、离退休党员23人,帮助困难党员解决实际问题3个,扎实推进“我为群众办实事”实践活动落实落细。



在职党员到居住地社区开展志愿服务活动。

“三级”政协委员联动履职,助推解决热点民生问题。



“传承红色基因 践行绿色使命”——鄂尔多斯市政协系统庆祝中国共产党成立100周年暨同心共建“政协委员公益林”义务植树活动在康巴什区举行。



9月23日上午9点,鄂尔多斯市鄂托克旗乌兰镇康宁社区第八次基层协商议事会在社区会议室成功召开,旗政协委员代表、社区居民代表、联合成员单位负责人、保障性住房和房产交易中心、四大运营商、电力公司等相关部门代表、社区工作人员出席会议。

基层协商议事会前,经社区工作人员及网格员入户排查,小区居民反映,辖区内老旧小区普遍存在电路老化、电压不足、强弱电线乱飞现象,影响小区市容的同时存在极大安全隐患。议事会上,与会人员轮流发言、献言献策,共商解决办法,最终达成以下共识:保障性住房和房产交易中心将工行小区线路管道改造纳入2022年老旧小区改造项目;电信、广电、移动、联通等通信部门近期将工行、水利小区内废旧线路进行拆除、剩余线路加以整理;电力公司尽快完成工行小区库房电表安装、强电线路整改工程。一件群众的“揪心事”就此尘埃落定,这是鄂尔多斯市政协开展协商民主在基层的一个缩影。

今年,鄂尔多斯市政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党中央、自治区党委政协工作会议精神,紧盯群众的“揪心事”“烦心事”,不断丰富协商形式,拓展协商平台,延伸协商触角、完善协商机制,协助鄂尔多斯市委制定出台《关于推进政协协商民主向基层延伸 提升基层社会治理效能的实施意见》,积极搭建“有事好商量”协商平台,不断提升基层社会治理效能,努力把老百姓的好建议好想法落到实处,真正把好事办好、实事办实。在全市,像康宁社区这样的协商议事平台截至目前已建成139个,组织各类协商议事活动500多场次,有效化解了一批纠纷矛盾,推动办成了一批民生实事,有事多商量、遇事多商量、做事多商量的社情氛围愈加浓厚。

为了在全市“我帮你”志愿服务活动中发挥政协委员联系人民群众、服务人民群众的桥梁纽带作用,鄂尔多斯市政协机关把党史学习教育与“四联四促”工作机制结合起来,充分发挥政协专门协商机构作用,建立健全多层次联络服务政协委员机制,更好地发挥委员主体作用、专委会基础作用和界别凝聚民情民智作用,做好委员履职、调查研究、社情民意收集、提案办理等工作,号召全市广大政协委员为群众发声、为群众释惑、为群众解困。

倡议发动政协委员建立“政协委员公益林”把义务植树与绿色矿山建设、乡村振兴战略实施、黄河流域生态保护、文明城市创建巩固及“碳达峰”“碳中和”等工作有机结合,先行试点、逐年推进,打造兼具生态、美化、景观、科普等多种功能的义务植树基地和低碳科普教育基地。

今年,围绕普法、健康、家庭等群众感兴趣的主题,鄂尔多斯市政协组织政协委员深入机关、乡村牧区、社区进行宣讲,举办委员讲堂9期,在宣讲的同时,创新宣讲形式,开展义诊、法律咨询、健康体验等,运用界别群众喜欢听、听得懂、听得进的语言,有的放矢做好界别群众思想政治工作,助推画好网上网下最大同心圆。

群众诉求无小事,一枝一叶总关情。鄂尔多斯市政协机关将通过党史学习教育,以思想武装推动政协工作全面提升,自觉把党的初心使命和人民政协初心使命贯通起来,为基层办实事促振兴。

『我是政协委员,我帮你有我在』